Ai, bagata man zemite

Deja 8 pariem

Dagmaras Barbales horeografija, Martina Milevska miizika, Ingas Cipes vardi
Luizes Annijas Zalcmanes apraksts

Deja veidota 2022.gada ka pastitijuma darbs X VI LatvieSu Dziesmu
svetkiem Kanada. Ta pirmoreiz iestudéta RTU TDA “Vektors” dejotajiem.
2024.gada jaunrades deju konkursa deja ieguvusi 1.vietu B grupa. Sakotngji deja
veidota 4 paru sastavam, bet XIII Latvijas Skolu jaunatnes dziesmu un deju
svétku deju lielkoncerta “Es atvéru Laimas darzu” vajadzibam horeografija
pielagota 8 paru sastavam.

Dejai ir 4/4 taktsmers, 7 gajieni. Dejas sakuma 1., 3., 5., 6. paris atrodas
labas puses pédeja kulise, bet 2., 4., 7., 8. paris - kreisas puses pirmaja kulise.
Meitas puiSiem labaja pus€. Meitam rokas sanos, puisi aptverusi meitas ar labo
roku ap vidukli un ar kreiso roku virs meitas kreisa elkona. levada 1 takts, ko
izgaida.

Pirmais gajiens
(starpspéle / 10 t.)

1.-2.t. 1., 2. paris ar 1. kustibu iznak uz skatuves un virzas 1.zim. bultu
virziena. Apdejojot %2 apla, nonak pret&ja para vieta. Pargjie dejotaji
kulisés izgaida.

3.-4.t. 1., 2. paris ar 1. kustibu turpina virzibu. Pievienojas 3. un 4.paris
(3.paris aiz 2. para, 4. paris aiz 1. para) un ar 1. kustibu visi virzas 2.
zim. nepartraukto bultu virziena, apdejojot %2 apla. Paréjie dejota;ji
kulis€s izgaida.

5.-6.t. 1., 4. parim pievienojas 5. un 6. paris, bet 2., 3. parim pievienojas 7.,
8. paris un visi izpilda 1. kustibu, turpinot virzibu 2. zim. partraukto
bultu virziena, izveidojas 2 horizontalas Iinijas (skatuves
priekSplana un dibenplana).

7.-8.t. Visi izpilda 1. kustibu. 1. un 2. paris ieved diagonali, ka noradits
3.zim.
9.t. Visi izpilda 4 gajiena solus, sakot ar labo kaju. 1., 4., 5., 6. paris

solus izpilda uz vietas. 2., 3., 7., 8. paris griezas 2 DCV (3.zim.
nepartrauktas bultas).

10.t. Visi izpilda 4 gajiena solus sakot ar labo kaju. Ar pirmo soli puisi
atlaiZ meitas un rokas ieliek sanos. Katrs ap sevi apiet nelielu apliti
- meitas griezoties pa labi, puisi - pa kreisi (ka 3.zZim&juma noradits
1.parim). Nonak ar skatu viens pret otru (4.zim.).
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Otrais gajiens
(pants / 16 t.)

Dejotaji izpilda 2. kustibas 1.-14.t. darbibas ka kustibu apraksta
(4.zIm. vietas).
Ar 4 gajiena soliem, sakot ar labo kaju, dejotdji pariet uz 5. zim.
vietam, ka noradits 4. zim&juma (6., 4., 2., 7. para meita virzas
atmuguriski, puisis uz prieksu, bet 5., 1., 3., 8. para puisi virzas
atmuguriski, bet meitas uz priek$u). Paros rokas paliek sadotas -
meitas kreisa un puisa laba roka.
5.zim. vietas dejotaji izpilda 2. kustibas 16.t. darbibas ka kustibu
apraksta.
TreSais gajiens
(piedziedajums un starpspéle / 10 t.)

Dejotaji 5. zim. vietas izpilda 3. kustibu ka kustibu apraksta.

Visi izpilda 8 gajiena solus, sakot ar labo kaju, un virzas 6. zim.
noradito bultu virziena (aptvériens tads pats ka 1. gajiena). 10.t.
“tris” laika puiSi atlaiz meitas un ieliek rokas sanos, visi grieZas Y4
pa kreisi. Uz “Cetri” visi pieliek kreiso kaju pie labas 6. kaju pozicija
un nonak 7. zim.

Ceturtais gajiens
(pants / 16 t.)

Gan puisi, gan meitas izpilda 2. kustibas 1.-8.t. darbibas ar skatu pret
skatitaju (7. zim). 3.-4.t. un 7.-8.t. laika meitas ar 2. kustibas
attiecigo takSu darbibam virzas savam puisim pa prieksu garam, ka
noradits 7. zim&juma.

“Viens, divi” - puisi izpilda 2 piesitienus sakot ar labo kaju uz vietas
6. kaju pozicija, vienlaicigi atverot rokas II pozicija un uzreiz sava
starpa sadod rokas. 5. un 4., 3. un 7. puisim briva roka II pozicija.
Tikmer meitas izpilda 2 gajiena solus sakot ar labo kaju uz priek3u,
nonakot savam puisim labaja pusg, rokas sanos. “Tris, &etri” - puisi
izpilda 2 gajiena solus uz vietas. Meitas izpilda 2 kaju piesitienus uz
vietas, sakot ar labo kaju. Rokas caur Il poziciju parcel pari
puiSiem, aizved uz II poziciju un sava starpa sadod virs puidu rokam.
5. un 4., 3. un 7. meita savas brivas rokas sadod ar savu partneri
izvedojot krustisko satvérienu (8. zim).

Nemainot satverienu visi dejotdji izpilda 4 gajiena solus
atmuguriski, sakot ar labo kaju.

Nemainot satvérienu visi dejotaji izpilda 8 gajiena solus sakot ar
labo kaju un griez zim&umu 3/8 DCV - 1., 4., 8., 7. paris virzas
atmuguriski, 5., 6., 3., 2. paris virzas uz priek3u (8. zim. bultas). 12.t.
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“ti7s, Setri” laikd jeb ar pédgjiem 2 gajiena soliem, dejotdji atlaiz
satvérienu, ieliek rokas sanos. Meitas pedgjos 2 solus izpilda uz
vietas. Puidi uz 12.t. “tris” liek soli uz prieksSu ar labo kaju, bet uz
“etri” kreiso kaju noliek 6. kaju pozicija un grieZoties pa labi pusi
apgrieziena, nonak ar skatu preti savai meitai (9. zim.).

Dejotdji paros izpilda 2. kustibas 9.-10.t. darbibas ka kustibu
apraksta.

Dejotaji izpilda 4 gajiena solus, sakot ar labo kaju, un virzas uz 10.
Zim&juma noraditajam vietam (9. zim. bultu virzienos). Meitas
kreisa un puida laba roka paliek sadotas, brivas rokas sanos. 6., 2.
puisis gdjiena solus veic atmuguriski, meitas uz prieksu, 3.,4., 1., 5.,
7., 8. meita - atmuguriski, puisi uz priekSu.

Izpilda 4 gajiena solus, sakot ar labo k&ju, un labajos elkonos
(10.zim.) izpilda 1/2 apgriezienu. Izveidojas 11.zim.

Piektais gajiens
(piedziedajums / 8 t.)

Dejotaji izpilda 3. kustibas darbibas ka kustibu apraksta 11. zim.
vietas. 7.t. laika ar 4 gajiena soliem, sakot ar labo kaju, 1., 6., 2., 8.
paris virzas 11. zim. bultu virziena, pa tuvako celu izveidojot 12.
zim. 4., 5., 7., 3. puisis apved meitas ap sevi uz vietas veselu
apgriezienu ka 3. kustibas apraksta. Gajiena beigas izveido 12. zim.

Sestais gajiens
(starpspéle / 8 t.)

Visi izpilda 1. kustibas 1.t. darbibas. Puisi atmuguriski virzas prom
no meitam, rokas sanos. Meitas izveido 2 darzinus un pavirzas 2
apla DCV, rokas izved plasas caur III poziciju (12.zim. bultas).
Visi izpilda 1. kustibas 2.t. darbibas. Meitas turpina virzities vél %2
apla DCV lidz nonak savas vietas. Puisi ar kustibu apiet nelielu apliti
ap sevi pa labi, rokas sanos.

Visi izpilda 1. kustibas 1.t. darbibas. Meitas ieliek rokas sanos,
pagriezas % pa labi un partneri sava starpa samainas gar labajiem
pleciem. Meitas, nonakot arpusg, uzsak virzibu pret DCV pa argjo
apli un pavirzas 1/8, puidi centra izveido dzirnavinas, brivas rokas
sanos un virzas DCV, ar $o kustibu pavirzoties 1/4 apla (13. zim.).
Visi izpilda 1.kustibas 2.t. darbibas. Meitas pavirzas 1/4 uz prieksu
pret DCV, puisi - pusi apla DCV. 4.t. beigas satiekas ar savu partneri
(14. zZim.).
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Visi izpilda pilnu 1. kustibu. Ar pirmo soli meitas, grieZoties pa labi
nonak blakus savam puisim, partneri sadodas valgja plecu un
vidukla aptveriena un dzirnavinas apgriez veselu apli.

Visi izpilda 1. kustibu. Puisi atlaiz dzirnavinu satverienu, brivo roku
ieliek sanos, bet aptvérienu ar meitu nemaina. 1. un 8. paris ieved
Iinjjas. 8.t. “tris, Cetri” laika ar 2 pal€cieniem pari aptveériena griezas
2 DCV un puisi pieved meitas sev prieksa. Puisi paliek ar skatu pret
skatitaju, meitas - ar muguru pret skatitaju (15.zim.).

Septitais gajiens
(piedziedajums x 2 / 16 t.)

Meitas izpilda 3. kustibas 1.-2.t darbibas ar skatu pret puisi. Puisi uz
katras takts “viens” un “tris” sastit plauktas krisu augstuma, kajas
6. pozicija (15. zim.).

Dejotaji paros izpilda 3. kustibas 3.-4.t. darbibas, vienlaicigi
virzoties uz 16. zZim. vietam.

Dejotaji paros izpilda 3. kustibas 5.-7.t. darbibas.

Ar izgriezienu ka ir aprakstits 3. kustibas apraksta, puisi izgriez
meitas sev prieksa ar muguru pret skatitajiem.

Dejotaji izpilda pilnu 3. kustibu ka kustibu apraksta (17. zim.).
Muzikas izskana dejotaji sadodas dazados satverienos un brivi noiet
no skatuves.



KUSTIBU APRAKSTS

1. kustiba
(starpspele / 2 t.)

Kustibu izpilda gan puisi, gan meitas. Sakuma stavoklis - rokas sanos, kajas 6.
pozicija. Kustibu atkarto vairakas reizes péc kartas.

1.t. Dejotaji izpilda 4 gajiena solus sakot ar labo kaju, rokas sanos. Péc ceturta
sola uz “un” izpilda iekritienu uz kreisas kajas, labo kaju fiksgjot
nostieptu pie potites.

2.
“Viens, divi” - dejotaji izpilda 2 gajiena solus sakot ar labo kaju, rokas
sanos.
“Tris, Cetri” - izpilda 2 solus ar palécienu, sakot ar labo kaju, rokas sanos.
2. kustiba
(pants / 16 t.)

Kustiba paros. Sakuma stavoklis - partneri atrodas ar skatu viens pret otru, rokas
sanos (pirmas 8 t. rokas sanos gan puiSiem, gan meitam), kajas 6. kaju pozicija.

Meita:
1.t.
“Viens” - izgaida,
“Divi” - lesédiens uz kreisas kajas, labo nostieptu fikse pie kreisas kajas
potites, ar augumu nedaudz noliecas pa kreisi.
“Tris” - nondk sakuma pozicija - pieliek labo kaju 6. kaju pozicija,
iztaisnojas.
“Cetri” - izpilda iesédienu uz labas kajas, kreiso nostieptu fiksé pie labas
kajas potites, ar augumu nedaudz noliecas pa labi.
2.5
“Viens, divi” - atkarto 1.t. “viens, divi” darbibas.
“Tris” - pagriezas 1/4 pa labi un sper soli pa labi ar labo kaju,
nonakot ar kreiso plecu pret puisi.
“Cetri” - izpilda iesédienu uz labas kajas ka 1.t. “Cetri” laika.
3.t
“Viens, divi” - izpilda 1 galopu un 1 soli sanis, sakot ar kreiso kaju, virzoties
puisim gar mugurpusi garam.
“Tris” - izpilda gajiena soli ar labo kaju, liekot to priek3a kreisajai,

vienlaicigi apgrieZoties pa kreisi uz puspédas.
“Cetri” - izpilda nelielu gajiena soli ar kreiso kaju.



4.t

5.-8.t.
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5.-8.t.
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O.t.

10.t.
“Viens”

GCDiVi37

“TI'TS”

“Cetri”

Izpilda 4 gajiena solus sakot ar labo kaju un, virzoties gar partnera
mugurpusi, nonak atpakal sava pus€. Ar treSo soli pagriezas pret
puisi, griezoties pa labi 3/4 apgrieziena. Ceturto soli ar kreiso kaju
pieliek klat labajai, nonakot 6. kaju pozicija sakuma stavokli.
Atkarto 1.-4.t. darbibas.

Izpilda “PérkoniSa” soli (sakot ar parlecienu no kreisas kajas uz
labo), pagrieZoties auguma Y pa labi. Otraja reizé ar parlecienu
pagriezas "> pa kreisi, nonakot ar labo plecu pret meitu un izpilda 2
kaju piesitienus ar labo kaju.

- izpilda soli sanis ar labo kaju, tuvojoties meitai.

- pievelk kreiso kaju pie labas 6. kaju pozicija.

- izpilda soli sanis ar labo kaju.

- caur “passé” pieliek kreiso kaju pie labas 6. kaju pozicija,
vienlaicigi pa griezoties /2 pa labi uz labas kajas.

[zgaida.

Izpilda 4 gajiena solus sakot ar labo kaju, virzoties gar partneres
mugurpusi un nonakot atpakal sava pus€. Ar treSo soli pagriezas pret
meitu, grieZoties pa labi 3/4 apgrieziena. Ceturto soli ar kreiso kaju
pieliek klat labajai, nonakot 6. kaju pozicija sakuma stavokli.
Atkarto 1.-4.t. darbibas.

Par1 sadod meitas kreiso un puiSa labo roku sanis (stieptas plecu
augstuma), brivas rokas sanos un izpilda “PérkoniSa” soli, meita
sakot ar parlecienu no labas kajas uz kreiso, puisis - no kreisas uz
labo. Otraja reizg, izpildot parlecienu, partneri sagriezas ar muguram
viens pret otru (meita griezoties pa labi, puisis - pa kreisi), sadotas
rokas caur leju aizved uz otru pusi. Otraja reizé izpilda divus
piesitienus ar vienu kaju - meita ar kreiso kaju, puisis - ar labo.

- abi izpilda soli sanis, meita sakot ar kreiso kaju, puisis - ar labo.
Rokas saglaba ieprieks€jo poziciju.

- meita labo kaju, puisis - kreiso kaju pievelk klat pie otras 6. kaju
pozicija.

- abi liek soli, meita ar kreiso kaju, puisis - ar labo, vienlaicigi
pagriezoties viens pret otru, meita griezoties pa kreisi, puisis - pa
labi, un sadotas rokas caur leju aizved uz 9.t. sakuma poziciju.

- meita labo, puisis - kreiso kaju caur “passe” pieliek klat 6. kaju
pozicija.



11.t.

12.1,

13.-16.t.

Meita ar 4 gajiena soliem sakot ar labo kaju apiet mazu apliti ap sevi
pa labi un nonak preti puisim. Puisis izgaida 6. kaju pozicija. Uz
“viens” puisis ar sadoto roku it ka iegriezZ meitu, tad sadotas rokas
atlaiz un abi ieliek sanos.

Ar 4 gajiena soliem sa@kot ar labo kaju partneri apgriez veselu apli
labajos elkonos pret DCV. Brivas rokas sanos. Ar 2 soliem nonak
pret€jas vietas, ar nakamajiem 2 - atpakal savas vietas.

Atkarto 9.-12.t. darbibas.

3. kustiba
(piedziedajums / 8 t.)

Kustiba paros. Sakuma stavoklis - partneri atrodas ar skatu viens pret otru, rokas

sanos, kajas

1.t.
“Viens, divi’

“Tris, Cetri”

2.t.
“Viens, divi’

“Tris, Cetr1”

3.k

4.t.

5.t
“Viens, divi’

“Tris, Cetri”

6.t.
“Viens, divi’

6. pozicija.

2

- abi izpilda 1 pievilciena polku sakot ar labo kaju un virzoties
sanis pa labi, rokas sanos.

- uz vietas izpilda 2 palé&ciena solus sakot ar kreiso kaju, puisis
uz vietas, meita - griezoties pa pusei pa labi, rokas sanos.

’ - izpilda 1 pievilciena polku ar kreiso kaju virzoties sanis pa
kreisi un padejo viens otram garam.

- izpilda 2 palé&ciena solus, puisis uz vietas, meita grieZoties
pa pusei pa kreisi, rokas sanos.

Partneri sadod labas rokas sasveicinaSanas satvériena, kreisas rokas
sanos, un ar 2 pievilciena polkam apdejo veselu apli griezoties pret
DCV. Ar 1 polku nonak pret€jas vietas, ar otru polku - savas vietas.
Izpilda 4 paléciena solus sakot ar labo kaju, puisis uz vietas, meita
apgrieZzot pusotru apgriezienu pa labi. Pirmo apgriezienu puisis
meitu izgrieZ zem sadotajam rokam, bet pusi meita piegrieZ pati,
nonakot blakus puisim. Sadotas rokas aizved sadotas un paceltas sev
prieksa, brivas rokas sanos.

’ - nemainot satverienu izpilda 1 pievilciena polku, sakot ar
labo kaju, un virzoties pa labi abi partneri kopa.

- izpilda 2 paléciena solus sakot ar kreiso kaju, puisis uz
vietas, meita - zem rokas izgriezoties vienu reizi pa labi.

’ - izpilda 1 pievilciena polku, sakot ar kreiso kaju, un virzoties
pa kreisi abi partneri kopa. Vienlaicigi atlaiz sadotas labas
rokas, meita pasniedz kreiso roku un sadod ar puisa labo roku.
Puisim kreisa roka sanos, meitai laba roka gar saniem.



“Tris, Cetr1”

- izpilda 2 paléciena solus, sakot ar labo kaju, puisis uz vietas,
meita, grieZoties pa kreisi, ietinas sadotajas rokas blakus
puisim un partneri sadod arT meitas labo un puisa kreiso roku
sev prieksa.

7.t. Nemainot satverienu, izpilda 4 gajiena solus, sakot ar labo kaju, un
apgriez veselu apli DCV, meita ejot uz priek3u, puisis - atmuguriski.

8.t.
“Viens, divi”

“Tris, Cetr1”

- atlaiZ puiSa labo un meitas kreiso roku un nolaiz gar saniem,
abi liek soli ar labo kaju sanis (puisis liekot soli nedaudz
iegrieZas pa labi pret meitu) un puisis izgrieZz meitu zem
sadotajam meitas labas un pui$a kreisas rokas, meita griezas
pa labi. Uz “divi” abi pieliek kreiso kaju 6. kaju pozicija.

- puisis izgaida, kajas 6. pozicija, rokas gar saniem. Meita liek
vel vienu soli ar labo kaju, kreiso pieliek klat 6. kaju pozicija
un apgriezas ap sevi veselu apgriezienu pa labi, rokas gar
saniem.
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